

# 郑州个体诊所暂停诊疗服务 离郑人员需增开离郑证明

新华社郑州8月12日电(记者王烁)记者12日从郑州市新冠肺炎疫情应急处置联合指挥部新闻发布会上获悉,即日起,郑州市个体诊所暂停诊疗服务。离郑人员除需持有其本人48小时内核酸检测阴性证明之外,需提供其所在单位(或居住地社区)开具的离郑证明。

据介绍,即日起,郑州市个体诊所暂停诊疗服务,未

设置发热门诊或发热哨点诊室的社区卫生服务中心、社区卫生服务站、村卫生室等基层医疗机构一律不得收治发热等与新冠肺炎相似症状的患者。发现发热等可疑症状患者,要落实首诊负责制,实施临时隔离管控措施,并立即向辖区疫情防控部门报告,由辖区疫情防控部门安排专车转送发热门诊就诊。

此外,为减少人员跨市

域流动,经郑州市疫情防控领导小组研究,即日起,离郑人员除需持有其本人48小时内核酸检测阴性证明之外,增加了提供其所在单位(或居住地社区)开具的离郑证明要求。

截至8月11日24时,郑州市于8月10日启动的8类重点人群第一轮核酸检测已基本结束,累计采样695460人,检测670550人。11日通

过此轮核酸检测检出3例新增确诊病例(均为集中隔离人员)。为彻底排查潜在风险,郑州市12日下午启动重点人群第二轮核酸检测工作,计划于13日基本完成检测。

自7月31日本轮疫情发生以来,郑州累计报告确诊病例125例,无症状感染者9例,以上病例均按要求实施集中治疗或隔离医学观察。

## 防控疫情不力 广州20名领导干部 被问责

据新华社广州8月12日电 广东省纪委监委12日发布广州市新冠肺炎疫情防控问责情况通报,对20名领导干部严肃问责。

5月21日至6月19日,广州市发生境外输入关联本土疫情,波及佛山等市。通报称,在疫情发生和处置过程中,暴露出广州市常态化疫情防控工作存在薄弱环节,一些党员领导干部存在履职不力、失职失责的问题。

根据通报,广州市委常委、常务副市长陈志英给予诫勉处理;广州市人民政府党组成员、副市长黎明给予党内警告、政务记过处分;广州市卫生健康委员会党组书记、主任黄光烈给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理;广州市荔湾区委书记陈小华给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理;广州市荔湾区委副书记、区长毕锐明给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理;荔湾区白鹤洞街道党工委书记王增光给予撤销党内职务、政务撤职处分,降为四级调研员。此外,其他干部受到党内严重警告、政务记大过;撤销党内职务、政务撤职;留党察看一年、政务撤职等不同处分。



### 接种疫苗啦

8月12日,在贵州省丹寨县体育馆接种点,一名学生在家长的陪同下接种新冠疫苗。近日,各地启动12至17岁人群新冠疫苗免费接种服务工作。据介绍,未成年人接种疫苗时,采取家长(监护人)、本人双告知、双签字、双到场方式进行,接种过程家长或监护人需全程陪同。  
新华社发

## 张家界封控期间 保障必需就医患者及 出院患者交通畅通

据新华社长沙8月12日电(记者阮周围、史卫燕)湖南省张家界市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部11日发布通知要求,保障封控期间孕产妇、儿童、老年人等重点人群,需要维持定期治疗重症患者,急救患者等必需就医患者以及出院患者的交通畅通,并明确规定了上述情形的通行必备条件。

通知明确,必需就医患者中的重点人群(孕产妇、儿童、老年人等)和肾功能衰竭、肿瘤以及其他需要维持定期治疗重症患者,通行必备条件包括病情相关证明材料,患者及随行人员体温正常、两码绿码、近期核酸检测阴性等;对于急救患者,通行必备条件包括120急救车及医务人员接送或警车急送,随行人员体温正常、两码绿码、近期核酸检测阴性等;出院患者通行必备条件包括提供当天出院证明,出院患者及陪护体温正常、两码绿码、出院时核酸检测阴性等。

张家界市要求,各单位加强卡点人员的管理,不得另行加码,保证患者就医、返乡交通畅通。同时,各医疗卫生机构对居住在封控区红线内的患者一律不得办理出院手续,封控区红线内的医疗卫生机构一律不得办理患者出院手续。

## 第三批20万剂国药疫苗抵达澳门

据新华社澳门8月12日电(记者刘刚、李寒芳)20万剂由中国医药集团北京生物制品研究所生产的新冠灭活疫苗12日上午顺利抵达澳

门,预计当日即可分配到各个接种地点投入使用。

这批疫苗由澳门特区政府委托南光集团属下南光物流组织采购,并完成运输工

作。据统计,今年2月以来,南光物流受特区政府委托已为澳门组织采购、运输三批累计70万剂国药灭活疫苗。

截至11日,澳门累计已接

种新冠疫苗剂数为540087剂,已接种人数共有297948人,其中仅接种第1剂有54007人,已接种第2剂有243941人,全民疫苗接种率为43.5%。

## 成都中风险地区全部清零

新华社成都8月12日电(记者董小红)成都市卫生健康委员会12日晚通报,根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制关于科学划分、精准管控等工作要求,经专家综合评估,成都高新区新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定,自8月12

日21时起将高新区石羊街道美洲花园68栋由中风险地区调整为低风险地区,周边封控区全部解封。至此,成都市中风险地区全部清零,目前成都全市均为低风险地区,城市运行和生产生活全面恢复正常。

据悉,7月27日至28

日,成都陆续报告了5例新冠肺炎本土确诊病例和1例无症状感染者。截至8月12日21时,1名确诊病例和1名无症状感染者已治愈出院,正在集中隔离点继续接受医学观察,其余病例正在积极治疗中。疫情发生后,涉疫区域进行了分级管控,

共划定了3个中风险地区、12个封控区域,366万人纳入管控。这些风险人群经过多轮核酸检测,未发现阳性病例,无后续传播,且距离7月28日最后1例本土病例报告已超过14天无新增,全市中风险地区已全部清零。